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Repülővel, busszal hozzák 
haza a kinnrekedt nyaralókat
Tegnap újabb kétszáz kinnrekedt ma­
gyar turistát hoztak haza egy Boeing- 
767-es Malév-géppel Korfuról. Velük 
együtt már több mint ezerötszázan jutot­
tak vissza a légitársaság charter-járatain 
azok közül, akik a HTC Utazásszervező 
Kft. fizetésképtelensége miatt pórul jár­
tak. Glattfelder Béla, a Gazdasági Mi­
nisztérium politikai államtitkára el­
mondta: a tárca 75 millió forintos kere­
tet biztosított a nyaralók hazaszállíttatá- 
sára. A Malév vezetőivel abban egyez­
tek meg, hogy a légitársaság önköltségi 
árat számít fel a járatokat igénybe ve­
vőknek. Úgy tudjuk, a Gazdasági Mi­
nisztérium mellett az AXA Colonia Biz­
tosító Társaság, valamint a Neckermann 
Utazási Iroda is vállalta a charterjáratok 
finanszírozását.

Az államtitkár több mint másfél ezer­
re becsülte a kinnrekedtek számát, egy 
részüket azonban csak autóbusszal tud­
ják hazahozni. Pénteken három busz in­
dult el Magyarország felé mintegy 200 
utassal. Arra az újságírói megjegyzésre, 
miszerint igazságtalanság, hogy egyese­
ket repülővel, másokat busszal hoznak 
haza, miközben valamennyien légi uta­
zásra fizettek be, Glattfelder azt mondta: 
„Ha a Titanic süllyed, át kell szállni a 
mentőcsónakokba, márpedig a mentő­
csónak soha nem olyan kényelmes, mint 
a Titanic”.

A GM-hez tartozó Magyar Turizmus 
Rt. ingyenes telefonvonalat, úgyneve­
zett zöldszámot működtet. Belföldön a 
06-80-66-00-44-es, külföldről pedig a 
36-60-55-00-44-es telefonszámon kér­
hetnek az érintettek információt, vala­
mint jogi segítséget az esetleges kártérí­
tési perekhez -  tudtuk meg. Az ezzel 
kapcsolatos tájékoztatókat a repülőgép­
pel és az autóbusszal hazaérkezők — 
utóbbiak a határőrség segítségével -  is 
megkapják. Glattfelder azt is elmondta, 
hogy a tárca tegnap átadta az ügyben 
érintett cégekkel kapcsolatos informá­
ciókat a BRFK-nak, amely nyomozást 
indított a vállalkozások vezetői ellen. 
Mint ismeretes, a rendőrség az utasok 
feljelentése alapján kezdett vizsgálatot.

Az RTL Klub értesülése szerint Gö­
rögországban lehetnek még „elveszett” 
utasok is, akikről nem tudnak sem az 
irodák munkatársai, s nem szerepelnek 
a kinnragadt turistákat „begyűjtő” bu­
szok, az értük küldött Malév-gépek lis­
táin sem, mivel a HTC nyilvántartása 
meglehetősen pontatlan volt. A rendőr­
ségi házkutatás során az utazásszervező 
cégnél a nyomozók állítólag találtak 
nyomokat, amelyek arra utalnak, hogy a 
vállalkozás — számítva a hatóság vizs­
gálatára -  eltüntetett aktákat, bizonyla­
tokat.

K. J. E.

É r z é k e n y s é g
Hogy miket ki nem találnak!

Azt mesélik -  persze, mert úgy hihetőbbnek látszik -  bennfentesekre, fültanúkra 
hivatkozva, hogy turizmusunk egyik jelese sajátos megoldást talált volna az utazási, 
illetve nem-utazási botrányt elszenvedők ügyében.

Innentől úgy fogalmazok, mintha valóban megtörtént volna az eset, de ezennel is 
jelzem, hangsúlyozom, nyomatékosítom, hogy egy szót el nem hiszek az egészből!

Zajlik tehát a krízistanácskozás: mi légyen a külföldön ragadt honfitársakkal, 
akiket felültettek, de nem a hazafelé induló repülőre?

Kérdezi a főtisztviselő, hogy ugye jól tudja, ezek általában úgynevezett last mi- 
nute-utak. Igen. És ugye ez azt jelenti, hogy az eredeti ár felét fizették érte ? Igen. A k­
kor megvan a megoldás: fizessék be gyorsan a másik felét is, és rögtön van miből 
hazahozni őket. Összenéznek erre a ranglétrán lejjebb állók, majd mondják is, hogy 
nem igazán kivitelezhető ez az ötlet.

Folyik tovább a tanácskozás a maga medrében. Biztosítás, rendkívüli pénzügyi keret, 
kártérítési lehetőség, autóbuszküldés, kimenekítő Malév-gép indítása, minden sorra 
kerül. Aztán a főtisztviselő ismét megszólal, hogy ő bizony nem ért valamit. Hogyhogy 
nincs pénzük ezeknek a nyárvégi turistáknak plusz szállásdíjra, ebédre, vacsorára, 
ilyesmire? Hát nincs náluk a hitelkártyájuk? -  teszi fel hitetlenkedve a kérdést.

Ennyi volna a rossz nyelvek által széltében-hosszában terjesztett történet. Ame­
lyet magam is csak azért osztok meg másokkal, hogy együtt szörnyülködjünk, mi 
mindenre képes az emberi butaság és a túlzott szociális érzékenység.

Papp Dénes

Osztrák blokád Temelin miatt
Pénteken újabb blokáddal tiltakoztak az 
osztrákok a temelini atomerőmű jövő 
hétre tervezett üzembe helyezése ellen. 
Az út és határtorlasz ezúttal csak egy 
órán át tartott -  délután három és négy 
óra között -, ám az akcióba a múlt hétvé­
gi három felső-ausztriain kívül most két 
alsó-ausztriai határállomást is bevontak. 
Josef Pühringer, Felső-Ausztria tarto­
mányfőnöke támogatta a blokádot, mert 
— amint azt nyilatkozta —, semmi jele a 
cseh álláspont megváltozásának.

Eközben az osztrák parlament pártjai 
felszólították a kormányt kétoldalú tár­

gyalások kezdésére, és egységesen amel­
lett foglaltak állást, hogy Ausztria mind­
addig ne járuljon hozzá Csehország EU- 
felvételéhez, ameddig a temelini nuk­
leáris erőmű biztonsági normái a nyugat­
európai szint alatt maradnak. Az erőmű 
körüli sajtóvitában szót kapnak a környe­
zetvédelmi és egészségügyi szakembe­
rek, s elemzések látnak napvilágot arról, 
milyen károsodás érné az osztrák lakos­
ságot, ha a felső-ausztriai határtól alig 
hatvan kilométerre lévő erőműben bármi­
lyen baleset bekövetkezne.

Szászi Júlia

Szamizdatkiállítás Berlinben
Holnap nyílik Berlinben, a Művészetek 
Akadémiáján a kelet-európai szamiz- 
datkiadók, az 1989-1991-es rendszer- 
váltások előtti tiltott emberi jogi-szabad- 
ságjogi mozgalmak, a „második nyilvá­
nosság”, a hivatalosan tiltott, vagy 
agyonhallgatott művészeti ágak, alkotá­
sok első átfogó kiállítása, amelyet a bré­
mai egyetem Kelet-Európa kutatóinté­
zete rendez. A kiállítás építész-tervezője 
Rajk László.

A falon régi fekete-fehér fotó kopott 
raszteres óriásnagyításban. Kőszeg Fe­
renc fut rajta a Tűzoltó utcában a Kádár­
rendszer titkosrendőrei elől. A kép alatt a 
híres-nevezetes stencilgép, amelyen a 
rendszerváltás előtt a szamizdatkiad- 
ványokat sokszorosított Demszky Gábor, 
aki holnap részt vesz a kiállítás megnyi­
tóján. A hatalmas teremben foltszerű, 
kék meg zöld kerekded, sok-sok beton­
vaslábon álló vitrinek a szamizdatvilág, 
a kelet-európai független értelmiség 
rendszerellenes mozgalmainak tárgyi 
emlékeivel. Némelyik, például Variam 
Salamov Kolimai történetek című, a 
gulág rabságáról szóló könyvének erede­
ti, gépelt kéziratpéldánya olyan rossz ál­
lapotban van, akárcsak a sok ezer éves 
egyiptomi papirusztekercsek. Az üveg 
alatt a fiatal Szolzsenyicin fényképe, 
mellette az Iván Gyenyiszovics egy napja

Haraszti Miklós könyvét is kiállították

1962-ben Hruscsov különengedélyével a 
Novij Mir kiadónál megjelentetett példá­
nya. Odébb a KGB igazolása Pavel 
Ivanovics Vologyin agyonlövéséről,

mellette az özvegy kétségbeesett hangú 
levele. Oldalt a lengyel Szolidaritás ha­
talmas plakátja, mellette a nyolcvanas 
években Lengyelországban működtetett 
illegális postaszolgálat bélyegei -  filate- 
lista ritkaságok, néhány ezer példány ké­
szült belőlük. A túlsó sarokban Konrád 
György Kerti Mulatság című, szamiz- 
datkiadásban megjelent könyve, Petri 
György Azt hiszik szamizdatkötete, 
Eörsi István Emlékezés a régi szép idők­
re című összeállítása. -  Konrád György, 
az egykori szamizdatszerző, ma mint a 
Művészetek Akdémiájának vezetője so­
kat tett, hogy létrejöhessen a kiállítás -  
mondotta Wolfgang Eichwede profesz- 
szor, a brémai egyetemi kutatóközpont 
igazgatója a tegnapi sajtóbemutatón.

A brémai kutatóközpont gondolatát 
Willy Brandt, az enyhülés, a Kelet-Eu- 
rópa irányába tett gesztusok nagy meste­
re vetette fel. A brémaiak gyűjteménye a 
kommunizmus 1989-ig terjedő hetven 
évéről egyedülálló gazdagságú, nem­
csak a korszak politikai irodalmát, sza- 
mizdatkiadványait, hanem a hivatalos 
vonal által elítélt, tiltott művészeti alko­
tásokat, képeket, szobrokat foglalja ma­
gában. Tervezik, hogy a berlini kiállítást 
más országokban is bemutatják.
Berlin, 2000. szeptember

Dunai Péter

Egyenesben a Honvéd Együttes
Hosszú létbizonytalanság után stabilizá­
lódott a Honvéd Együttes helyzete azzal, 
hogy 51 év után elváltak a Honvédelmi 
Minisztériumtól, és július óta önálló költ­
ségvetési intézményként a Nemzeti Kul­
turális Örökség Minisztériumához tartoz­
nak -  hangzott el az együttes pénteki 
évadnyitó társulati ülésén. A művészcso­
port ebben az évadban 450-500 millió fo­
rinttal gazdálkodhat, amelyből 200 milli­

ót -  évi 230-250 műsor fejében -  válto­
zatlanul a honvédelmi tárca áll.

Novák Ferenc művészeti vezető hang­
súlyozta, ez a mostani szabadság veszé­
lyeket is rejt magában, hisz az együttes lé­
te a jövő évtől kezdve attól függ, mennyi­
re tudja megtartani a honvédség érdeklő­
dését, igényét a műsoraira. A tárca min­
denesetre 2001. december 31-ig minden­
képp fenntartja igényét a 230-250 pro­

dukcióra. Novák rámutatott: a műsorok 
értékesítésén változtatni kell ezt célozza 
az is, hogy a budapesti középiskolákban 
egyre több rendhagyó irodalom-, zene-, 
valamint táncórát és előadásokat szeret­
nének tartani. Ha az Oktatási Minisztéri­
um anyagilag tudná támogatni ezt a kez­
deményezést, az együttes kész országos 
szintűvé fejleszteni e tevékenységét.

J. B. Sz.
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Esztergomi nevek és helyek

Az Esztergommal kapcsolatos négy megfejtést kérjük beküldeni levelezőlapon. Határidő 2000. szeptember 18. Kérjük 
a feladó neve alá írja oda: KERESZTREJTVÉNY.

Az augusztus 2 6 -i keresztrejtvény megfejtése:
Hogy eljött élet-csaták között, / Volt mindig hozzám víg 
üzeneted.

Budapest: Bakos Istvánná (1062), Benkő Andor (1195), 
Halmos Ottó (1085), dr. Horovitz János (1038), Kvák Jánosné 
(1119), Mózes József (1144), Varga Pétemé (1015).

Vidék: Bencze Marianna (Csorna), Czotter Sándor (Pápa), 
Cseh Nándomé (Miskolc), Füleki Miklósné (Gyöngyös), Fűzi 
Róbert (Miskolc), Godó Gábomé (Esztergom), Honti Attiláné

(Bélapátfalva), Kiss Károly (Sopron), Móri István (Székesfe­
hérvár), Németh Mária (Sárszentágota), Sújtó János (Geszt), 
Szabó István (Jászberény), Tóvári Lajosné (Városlőd).

A megfejtők között 20 darab 1000 forintos vásárlási 
utalványt sorsolunk ki.

A megfejtéseket Népszabadság Rt. „Keresztrejtvény”, 
1034 Budapest, Bécsi út 122-124. címre kérjük beküldeni, 
kizárólag levelezőlapon.

^ ^ " í j ^ ^ R ^ ^ ^ i n d e n  csütörtökön és szombaton ezen a helyen t a l á lh a t ^ ^ £ ^ | | ^ H ^  
[ a NÉPSZABADSÁG és a Szerencsekerék közös nyere-

7 * 7 $  %  ményjátéka. A mai játékban olvasóink úgy vehetnek részt, hogy a játék-
szelvényt kivágják, és péntekig eljuttatják címünkre: Népszabadság, 

Budapest 1960 -  „Szerencsekerék”. Pénteken 10 nyertes nevét sorsoljuk 
ki közjegyző előtt. A nyereményeket a felajánló cég postán küldi el.
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(A nyeremény készpénzre nem váltható át.)

Tájékoztatjuk kedves olvasóinkat, hogy 
a jövő héttől kezdődően 

csütörtöki és szombati számunkban 
közöljük nyereményjátékunkat.

Szabadi Vera
Kiemelés




